

MICE商情周報 (111/04/18– 111/04/22)

提供單位：臺北市會展辦公室

[各地區因應疫情作為]

2022/04/14

西澳放寬公共場所人數限制

西澳從4月14日開始放寬公共場所人數500人限制，希望新社交距離接觸定義可以減輕活動參與者的隔離負擔。另外強制場所登記制度，目前需要登記的地方只有醫院。雖然公共場所人數限制有所放寬，但依舊必須符合每2平方米1人單位密度限制，而接待場地、室內娛樂場地、皇冠大廈、伯斯會展中心、體育場、超過500人參加之室內活動、戶外音樂活動與戶外活動仍須接種疫苗，高風險公共場所室內仍需配戴口罩。

來源：micenet

<https://reurl.cc/A71d6Z>

2022/04/19

南韓4月18日全面解除社交距離規範

南韓政府宣布4月18日開始，將逐步取消維持兩年以來新冠病毒限制措施，除了戴口罩以外其他措施將慢慢放寬，同時將Covid-19降級為「第2級」疾病，列為跟結核病和霍亂等相同等級的傳染性疾病。

南韓政府表示：「將於4月18日開始取消對酒吧、咖啡館、餐館的宵禁，以及對私人聚會規模和能夠參加大型活動的人數的限制。此外，從4月25日開始電影院、室內運動設施、宗教機構將再次開放飲食，先前許多為COVID-19患者預留的病床將恢復正常使用。」同時COVID-19原本在韓國列為第1級的傳染性疾病，列為第1級的疾病還包括伊波拉病毒、Mers等，如今將COVID-19降為第2級的傳染性疾病，將意味著從5月開始，那些檢測呈陽性的人將不再被法律要求隔離。南韓衛生部表示：「檢測呈陽性的人的7天強制隔離要求將於5月下旬結束，但仍建議自我隔離。」

來源：FKCCI

<https://reurl.cc/n1zr7d>

[MICE產業相關]

2022/04/13

馬來西亞推出「3R倡議」帶動MICE行業復甦

馬來西亞旅遊、藝術和文化部(MOTAC)與馬來西亞財政部(MOF)·聯手馬來西亞會議展覽局(MyCEB)一起推出了「重置(Reset)、重啟(Restart)和負責(Responsible)」3R倡議·以協助當地商業活動行業復蘇。

馬來西亞旅遊、藝術和文化部長Nancy Shukri表示：「重置MICE行業·涉及鼓勵國際代表選擇與參加馬來西亞的活動。MyCEB將為在馬來西亞參加活動的前10,000名國際代表·提供並提供全面COVID-19疫情保險。」

為鼓勵並協助商業活動行業合作夥伴重啟業務·MyCEB還將幫助10家選定的行業參與者·提供費用讓其單位參加5月31日至6月2日德國IMEX Frankfurt·10月11日至13日美國IMEX America·以及11月29日至12月1日西班牙巴賽隆納IBTM WORLD等國際B2B貿易展的註冊、旅行、住宿及物流等費用。

來源：TTG mice China

<https://reurl.cc/QLpp7o>

2022/04/19

布里斯本會展中心 開始反彈

布里斯班會展中心表示：「澳洲商業會展行業正在恢復到疫情前之水平·這是非常好的消息·並在2021年舉辦了77個國際會議·估計帶來了1.44億澳幣商機。」

這些活動將為布里斯班帶來預期的50,000名與會者·為該區飯店提供245,000個房間住宿夜數·並為飯店及旅遊業帶來持續收益·這表示商業會展活動將成為未來復甦的關鍵之一。

場館工作人員表示：「布里斯本會展中心(BCEC)是布里斯本與昆士蘭州商業活動的主要推動者·負責70%以上與會者參觀。這些全球性國際會議預計將吸引該州一系列關鍵行業之人才蒞臨·包括科學技術、交通、人口、醫療保健、科學和研究。」

來源：Mix Meetings

<https://reurl.cc/e3xzEm>

[旅遊產業相關]

2022/04/18

新加坡又向綠色旅遊邁進一步

在新加坡旅遊局 (STB) 的努力下，新加坡現已加入全球目的地永續發展指數 (GDS-Index)，以鞏固持續發展之 2030 年新加坡綠色計劃 (SGP2030)。

此舉使新加坡與曼谷及砂勞越等地區的目的地一樣，鞏固了其作為永續發展績效改進並變革之地位，目前參與全球目的地永續發展指數的其他城市包括哥特堡、哥本哈根和格拉斯哥。

全球目的地永續發展指數是一項針對全球目的地的永續性基準測試與改進計劃。用於每年評估目的地當前的社會和環境績效，進而推動永續改善。

新加坡旅遊局 (STB) 於 2021 年 10 月成為全球永續旅遊委員會 (GSTC) 成員，並大力支持當地旅遊企業永續發展之旅。

來源：Travel Daily

<https://reurl.cc/6ZgDgb>

2022/04/18

新加坡樟宜機場目標成為亞洲最繁榮之機場

新加坡自2021年即開啟「疫苗接種者旅遊走廊」(Vaccinated Travel Lane，簡稱VTL)，陸續納入開放國家，最終允許多達32國旅客入境不須隔離。今年4月起，更是全面開放，不管從哪裡來，只要完全接種即可免隔離入境。

航空業對新加坡的經濟至關重要，佔新加坡GDP的5%以上，創造約20萬個工作機會。當中國還在為清零苦苦掙扎，新加坡選擇與病毒共存，趁著疫情，鞏固自己作為亞太航空樞紐的地位。

香港防疫過嚴，讓國際航空運輸協會 (IATA) 總幹事沃爾什 (Willie Walsh) 表示：「它實際上已從地圖上消失，而且很難恢復往昔國際航空門戶的地位。」

這與樟宜形成鮮明對比。即使在疫情最嚴峻的時期，多數國際直飛航班被取消，它仍對前往東南亞的轉機旅客敞開國門，所以成為紐澳、與歐美國家之間的主要中繼站，這個航線在低迷的旅遊業中突圍而出，2021年占樟宜機場高達一半運輸量，比疫情前的30%還高。對外全面重啟國門前，樟宜機場對內也同步進行調整。例如，拓展非接觸式服務應用、升級自動化查驗通關系統與清潔消毒設備等，為了迎接旅遊反彈，航空公司與地面服務和餐飲提供商超前部署，積極招聘員工，以避免人力荒危機。

來源：Bloomberg

<https://reurl.cc/zZ86EQ>

[臺北市國際能見度]

2022/04/17

台北國際汽機車零配件展4月20日登場 首創Taipei AMPA ESG標誌

由外貿協會主辦的2022年「台北國際汽機車零配件展」(Taipei AMPA) 及與台灣區電機電子工業同業公會共同主辦的「台北國際車用電子展」(Autotronics Taipei)，將於4月20日至23日在南港展覽1館登場。貿協表示，今年展覽持續以「C.A.S.E車聯網、自駕、共享、電動」產業趨勢為展覽主題，並展出電動車核心「電池、電驅、電控」三電系統的最新技術與產品，另本屆另一亮點為首次推出的「AMPA ESG Achievement」綠色標誌，鼓勵參展商踴躍投入ESG永續經營。

來源：蘋果新聞網

<https://reurl.cc/vdnndA>

2022/04/18

2023年台北國際工具機展TIMTOS 4月26日開放報名

由外貿協會與機械公會共同主辦的「台北國際工具機展 (TIMTOS) 」將在2023年以實虛並進方式辦理，實體展3月6日至11日於南港展覽一、二館及台北世貿一館舉辦，同步搭配線上展，4月26日開始受理廠商參展報名，國內廠商報名期限至5月5日，展出內容涵蓋金屬加工完整生產體系，從關鍵零組件至智慧製造解決方案。

外貿協會表示，TIMTOS於2019年躍升為全球第三大工具機專業展，2021年因疫情以線上展形式呈現，2022年2月辦理工具機聯展虛實併行，成為台灣疫後最大規模展覽，2023年TIMTOS將強力回歸，持續引領金屬加工新趨勢，包括「綠色節能」、「智慧聯網」、「彈性製造」及「數位模擬」等，展現之新興應用領域包括元宇宙商機及電動車供應鏈等。此外，展覽也將搭配Hybrid活動包括:線上線下採購媒合、影音直播、產業論壇、技術研討會等，精彩可期。

來源：聯合新聞網

<https://reurl.cc/GxkKYd>